



Kecskemét Megyei Jogú Város Polgármestere

BESZÁMOLÓ

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése

**2020. július 2-án
tartandó rendkívüli ülésére**

Tárgy: Képviselői interpelláció és az arra adott válasz faültetéssel, favédelemmel kapcsolatban

A beszámolót készítette:

Öveges László
Mérnöki Iroda, irodavezető
Borbélyné Balogh Katalin
Várostervezési Osztály, osztályvezető

Kezelési megjegyzés:

HATÁROZAT-TERVEZET

Döntési változatok száma:

1

Mellékletek:

interpelláció

Véleményezésre megkapta:

-

Egyéb szervezet, külső szakértő:

-

Megtárgyalta:

-

Törvényességi észrevételem nincs:

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Határ Mária'.

Dr. Határ Mária
jegyző



**KECSKEMÉT MEGYEI JOGÚ VÁROS
POLGÁRMESTERE**

11701-3/2020.

BESZÁMOLÓ

**Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének
2020. július 2-án
tartandó rendkívüli ülésére**

Tárgy: Képviselői interpelláció és az arra adott válasz faültetéssel, favédelemmel kapcsolatban

Tisztelt Közgyűlés!

Király József képviselő úr jelen beszámoló mellékletét képező *Faültetés, favédelem* tárgyában benyújtott interpellációjára Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a Közgyűlés és Szervei Szerkezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2013. (II. 14.) önkormányzati rendelete 40.§ (2) bekezdése alapján az alábbi választ adom:

Az interpellációjában képviselő úr elsősorban a közterületi faültetések lehetőségeinek növelését, a fák közműekkel szembeni védelmét, valamint a fák szakszerű kezelésének és metszésének szükségességét emeli ki – tekintettel a klímaváltozás hatásaira és a környezetvédelem egyre nagyobb jelentőségére. Véleménye szerint a felszín alatti közművek védőcsőbe helyezésének esetén jelentősen növekedhetne a faültetések lehetősége a városban. Az interpellációban képviselő úr a szakmai szempontok érvényesítésére *Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a zöldfelületek (parkok, játszóterek, labdaterek, egyéb zöldfelületek) védelméről, létesítéséről, fenntartásáról és a köztéri szobrok védelméről szóló 14/1999. (V.25.) önkormányzati rendelete, (továbbiakban: zöldfelület gazdálkodási rendelet)* célzott módosítását javasolja.

Az interpellációban megfogalmazott felvetéseket támogatva, az alábbiakról tájékoztatom.

A közgyűlés 136/2017.(VI.22.) határozatával elfogadta Kecskemét Megyei Jogú Város *Településképi Arculati Kézikönyvét* (továbbiakban: TAK), amely többek között a zöldfelületek vonatkozásában számos megállapítás mellett ajánlásokat is tesz.

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Kecskemét Megyei Jogú Város Helyi Építési Szabályzatáról szóló 33/2015. (XII.17.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: HÉSZ) jelenleg is számos tekintetben meghatározza az utak, valamint a közművek és műtárgyaik létesítésével összefüggésben a meglévő fák védelmét és a telepítendő fák helyigényének távlati biztosítását. Az út- és közműlétesítések, illetve -rekonstrukciók vonatkozásában a jegyző által kiadásra kerülő szakhatósági és közútkezelői hozzájárulások minden esetben a jogszabályokon, ezen belül a HÉSZ előírásain alapulnak, illetve a legtöbb esetben ezen határozatokat az építetőkkel és a tervezőkkel folytatott szak-egyeztetések is megalapozzák. Ezen egyeztetések zöldfelület érintettség esetén a városi főkertész aktív közreműködésével, iránymutatásával zajlanak.

Képviselő úr javaslata szerinti minden esetben történő közmű-védőcső alkalmazásának előírása helyi rendeletben nem lehetséges.

A TAK-ból eredően, továbbá a kecskeméti zöldfelületgazdálkodás napi tapasztalatainak folyamatos gyűjtése és mérlegelése mellett Kecskemét Megyei Jogú Város közigazgatási területére vonatkozóan, a zöldfelületek mennyiségi létesítésével, kialakításának módjával, illetve nyilvántartásával, védelmével, fejlesztésével foglalkozó egyes helyi rendeletek módosítása folyamatban van: a HÉSZ és *Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Kecskemét megyei jogú város településképének védelméről szóló 16/2017. (IX.21.) önkormányzati rendelet* (továbbiakban: Településképvédelmi rendelet) módosításának az előkészítése megkezdődött.

A HÉSZ tervezett módosítása az építési tevékenységekhez kötődően többek között az utak, közművek és a zöldfelületek alapvető létesítési szabályait, míg településképi rendelet módosítása a településképpel összefüggésben a zöldfelületek kialakításának módját hivatott szabályozni. A két önkormányzati rendelet módosításának előkészítése párhuzamosan készül.

A zöldfelületek nyilvántartására, védelmére, fejlesztésére és fenntartására vonatkozó szabályozást jelenleg a zöldfelület gazdálkodási rendelet tartalmazza.

A HÉSZ és a településképvédelmi rendelet módosításainak tervezetei szerint a jelenleginél szabályozottabbá tud válni a köz- és nem közterületi zöldfelületek kialakítása (annak mértéke és módja), ám eljárási értelemben nem biztosítható ezen rendeletekben a megvalósítás és hosszútávú szakszerű fenntartás szempontjainak érvényesítése, illetve annak kontrollja. Ezen problémára is szükséges megoldást találni, mely a zöldfelület gazdálkodási rendelet felülvizsgálata vagy új rendelet alkotása során lehetséges.

Ezért is időszerű ezen rendelet teljeskörű felülvizsgálata, melynek előkészítését a fentebb hivatkozott két önkormányzati rendelet módosításhoz igazítva – a véleményezési szakaszban beérkező vélemények ismeretében - javasolt megkezdeni annak érdekében, hogy azokkal összhangban a jogszabályi harmonizáció is megtörténhessen, valamint a szükséges szabályozási elemekkel kiegészülhessen. A felülvizsgálat során a szakmai iránymutatásokon túl a fenntarthatósági és a városüzemeltetési szempontok kiemelt fontossággal kezelendők, ezért széleskörű egyeztetéssel alakítandó ki az új szabályozási környezet. Mivel a zöldfelület-gazdálkodási rendelet a fentiek értelmében a HÉSZ-re és a Településképvédelmi rendeletre épül, módosításának vagy az új rendelet megalkotásának elindítása 2020. év második felére tervezhető.

A Kormány a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020.(III.11.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm.rendelet) 1.§-ával az élet-és vagyónbiztonságot veszélyeztető tömeges

megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.

A Korm. rendelet alapján veszélyhelyzetben alkalmazni kellett a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésében foglaltakat, melynek értelmében veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolta, képviselő-testületi ülések megtartására nem volt lehetőség.

A veszélyhelyzet megszüntetéséről szóló törvényre tekintettel a rendkívüli jogrend időszaka véget ért.

A veszélyhelyzet időszaka alatt felhalmozódott, közgyűlési hatáskörbe tartozó ügyekben való döntés jelenleg már halaszhatatlanná vált, vagy annak a soron következő 2020. szeptemberi rendes ülés keretében történő tárgyalása már határidőn túli lenne, ezért kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az SZMSZ 7.§ (2) bekezdése alapján rendkívüli ülés keretében tárgyalja meg a jelen beszámolót és a döntését a határozat-tervezet szerint meghozni szíveskedjen.

Kecskemét, 2020. június 22 .



Szemerényé Pataki Klaudia
polgármester



HATÁROZAT-TERVEZET

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése .../2020. (VII.2.) határozata

Képviselői interpelláció és az arra adott válasz fűltetéssel, favédelemmel kapcsolatban

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése Szemereyné Pataki Klaudia polgármester 11701-3/2020. számú, fenti tárgyban készült beszámolójában foglaltakat elfogadja



INTERPELLÁCIÓ

Szemereyné Pataki Klaudia
Polgármester Asszony részére

Tárgy: Faültetés, favédelem

Tisztelt Polgármester Asszony!

Egyre fontosabbá válik a világban, hazánkban és szűkebb hazánkban, Kecskeméten is a klímaváltozás kapcsán környezetünk védelme, a zöld felületek növelése, ezen belül is a fák szakszerű ültetése és kezelése. Az elmúlt időszakban képviselőként sajnálatos módon nem egyszer találkoztam olyan problémákkal, amelyek rávilágítottak arra, hogy városunkban nincs kellőképpen szabályozva a közterületre vonatkozóan a fák ültetésének lehetősége, valamint azok szakszerű kezelése, metszése.

A faültetésekre vonatkozóan ilyen példa a volt Centrum Áruház környéki terület felújítása, ahol azzal lehetett szembesülni, hogy a közművek védőtávolsága miatt szinte minimális számban lehet fát ültetni. A faültetés szabályai szerint azonban ha védőcsőbe kerülne a közművezetékek, akkor minden további nélkül több lehetőség nyílna fák ültetésére.

Ezért javaslom, hogy a zöldfelületek (parkok, játszóterek, labdaterek, egyéb zöldfelületek) védelméről, létesítéséről, fenntartásáról és a köztéri szobrok védelméről szóló 14/1999. (V.25.) önkormányzati rendeletünket úgy módosítsuk, hogy a város területén a közművezetékek fektetésének tervezésekor egyeztessenek a város főkertészével arról, hogy mely részeken van tervbe véve faültetés vagy facsere. Továbbá ezeken a szakaszokon kötelezően védőcsőben legyenek elhelyezve a vezetékek és ennek költsége ne az önkormányzatot terhelje.

A fák szakszerű kezelésére és metszésére pedig szomorú példaként hozom a legutóbbi Petőfivárosi fák, valamint a Hunyadváros két helyszínén, a Géza fejedelem útján, illetve a Béke fasoron nemrégiben ültetett hársfák csonkolásos visszavágását. Tudomásom szerint ezek többségét az áramszolgáltató alvállalkozói végezték, ráadásul helytelenül, a rügyfakadás után. A napokban végzett munkájuk nemcsak a fák egészségi állapotát rombolta, hanem az énekesmadarak költési idejébe is bezavart.

Ezért javaslom, hogy a fent említett önkormányzati rendeletünkben szabályozzuk a közterületen lévő fáink, cserjéink szabályszerű kezelését és visszametszését, valamint a károkozások kapcsán járjunk el hatóságilag azok okozóival szemben.

Kecskemét, 2020. május 11.

Tisztelettel:



Király József
8. vk. képviselője

Szövetség a Hírös Városért Egyesület

